

képzésére, oktatására tanfolyamokat szervezett. Ezek a fásítási felelősök hosszú éveken át segítőitársai voltak az erdőtelepítési, fásítási munkák szakszerű, eredményes megvalósításában.

Az erdőtelepítő állomások megszüntetése után 1954-től mint az erdőgazdaság fásítási előadója folytatja megkezdett munkáját. Ebben a munkakörben eltöltött 17 esztendő alatt közel 7 ezer ha sikeres erdőtelepítés, fásítás létesítését szervezte és irányította.

Minden törekvése arra irányul, hogy a nem erdészeti szakmai környezetben is eredményes munkát végezhesen, ezért a körzetében működő termelészövetkezeteket megnyerte a fásítás ügyének. Tevékenyen részt vesz a munkák gyakorlati végrehajtásában is. Erdőtelepítési brigádokat szervez, azokat tanítja, oktatja.

Az üzemen belül földrendezések során

irányításával Baranya megyében hét községben létesültek az első mezővédő-legelővédő erdősávok, több mint 20 községben pedig mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas és erodált területeken korszerű talajelőkészítéssel talajvédelmi erdőt telepítettek. Út menti fasorok, belterületi és major-fásítások létesítésével nagyban hozzájárult a megyében a fásiskultúrák megkedveltetéséhez.

1968-tól az erdőgazdaság mag- és csemetetermelési előadója. A csemetetermelés gazdaságos megszervezésével elősegítette, hogy a termelészövetkezeti és egyéb erdőtelepítési tervek végrehajtásához szükséges jó minőségű csemete rendelkezésre álljon.

Hosszú évek óta aktívan részt vesz az Országos Erdészeti Egyesület elnökségének munkájában és gyakorlati tapasztalataival segíti, támogatja.

## Az 1974. évi „Clusius” emlékérmesek

### BABOS LORÁNTNÉ

múzeumi tud. munkaerő

Az Országos Természettudományi Múzeum Növénytarában két évtizede a gombagyűjtemény kezelője, a gyűjtemény rendszerezését és a gombaprepará-



lás munkáját végzi. A múzeum gyűjteményét folyamatos anyaggyűjtéssel jelentősen gazdagította, és az általa ki-

dolgozott új preparálási eljárással korszerűvé, nemzetközi cserék lehetőségére alkalmassá tette. A nagygombák rendszertani tanulmányozásában eredményes munkásságot fejt ki, és e tárgykörben számos tudományos közleményt és dolgozatot írt. A mikológia terén külföldön is jól ismert szisztematikai szaktekintély.

A gombaismertető tanfolyamokon a gombaismeret főtárgynak évek óta állandó előadója, a nagygombákat legjobban ismerő szakértő. A Szakosztály vezetőségi tagja, a rendezvények és gyűlések aktív szervezője.

Két alkalommal „KIVÁLÓ DOLGOZÓ” miniszteri kitüntetést kapott.

### GYARMATI BÉLA

erdőmérnök

Erdőmérnöki oklevelét 1944-ben szerezte meg. 1944 és 1970 között a KPM, illetőleg a MÁV területén dolgozott, előbb mint a pályafenntartási-, majd mint faanyagátvevő mérnök és faanyagvédelmi szakelőadó. 1950 és 1968 között a fatelítő-

ipar üzemi kutatólaboratóriumát irányította. 1971. április 15-én az ERDÉRT alkalmazásába került, műszaki-gazdasági tanácsadói munkakörbe. 1973-ban munka- és üzemszervezési csoportvezetői kinevezést kapott. Feladata a vállalati faanyagvédelem, lángmentesítés, szárítás, hazai és külföldi szabványtémákkal kapcsolatos összefogás.



Az évtizedes szakmai- és kutatási munkái, valamint a hagyományos telítési és szárítási szakágazatban végzett tevékenysége alapján elismert szakember.

Szakmai munkája során több ízben járt külföldön, ahol közvetlenül figyelemmel kísérte az erdőgazdaság, a faipar és a faanyagvédelem üzemi gyakorlatának fejlődését, a kutató intézetek munkáját és eredményeit.

Az üzemi és laboratóriumi munkák tapasztalatait a faanyagvédelem, illetve a fatelítőipar fejlesztésében közvetlenül hasznosította és a szakirodalomban is közzölte.

- Mintegy 15 szakmai szabvány előadói javaslatát készítette el;
- több tanulmányt írt AZ ERDŐ, és a FAIPAR című folyóiratokba, valamint a MIKOLÓGIAI KÖZLEMÉNYEK számára;
- egyik szerzője a „FAANYAGVÉDELME” című tankönyvnek, a „FA- ÉS FAALAPANYAGÚ TERMÉKEK VÉDELME ÉS TARTÓSÍTÁSA” című OMFB tanulmánynak, valamint a fa-

anyagvédelmi rendeletnek és szabályzatnak;

- rendszeresen tart faanyagvédelmi, mikológiai előadásokat az Erdészeti Egyesület rendezvényein, az Erdészeti és Faipari Egyetemen, a Budapesti Műszaki Egyetem Továbbképző Intézetében.

1950 és 1955 között tagja volt a MTA Faanyagvédelmi munkabizottságának; 1966 óta tagja a tárcaközi „Faanyagvédelmi Szakbizottság”-nak és 1972 óta az OMFB KÁB „Építőipari faanyagvédelmi” munkabizottságának.

Két évtizede tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek, vezetőségi tagja a Mikológiai és Faanyagvédelmi Szakosztálynak.

Az ERDÉRT Szakszervezeti Bizottság termelési felelőse és a szocialista brigádok összefogásában értékes munkát végez.

Három alkalommal kapott Kiváló Dolgozó kitüntetést és egyszer Munka Érdemrendet.

## DR. MAKARA GYÖRGY

nyug. osztályvezető főorvos

Több évtizeden át a Fővárosi Közegészségügyi Járványügyi Állomás, majd az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezető főorvosa volt. Ebben a beosztásban



a parazitológia terén külföldön is ismert szaktekintély, a gombáknak kitűnő szakértője. Évtizedeken át tanulmányozta a mérgező gombák tünettanát és a gomba-

mérgezők gyógymódját. Ezen a téren kidolgozta a gombamérgezési típusok elkülönítését, és a gombamérgezésekkel kapcsolatos tudnivalókat tartalmazó összeállítást, amelyet már tananyagként tanítanak az egyetemeken és szaktanfolyamokon, nemcsak hazai vonatkozásban, hanem ezt külföldön is átvették és elfogadták. Társszerzőként megírta a közkezen forgó, a gombákkal foglalkozók számára alapvető, ismeretterjesztő gombakönyvet, amely az utóbbi két évtized alatt 3 kiadást ért meg. Ezenfelül mint a

Gombaszakoktatási Bizottságnak egyik alapító tagja és két évtizeden át helyettes elnöke, a gombamérgezők leküzdésére eredményes felvilágosító munkát végzett. A Mikológiai és Faanyagvédelmi Szakosztálynak megalakulása óta aktív tagja. Az állami gombaismertető tanfolyamokon a gombamérgezési tananyagrésznek 3 évtizede állandó előadója és vizsgáztatója.

Munkája elismeréseként a Szocialista Munkáért Érdemérem és Arvívédelmi kormánykitüntetésben, két ízben pedig miniszteri dicséretben részesült.

### Szakmai előadások

A szakmai előadások sorát Adamkó József a Mátrai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója nyitotta meg. Képet adott a gazdaság helyzetéről és vázolta műszaki fejlesztésének elképzeléseit.

A Mátrát és a Bükk-hegység nyugati részét magába foglaló közel 87 000 ha kiterjedésű gazdaság viszonylag jó feltártság mellett is jelentős nehézségekkel küzd. Termelő tevékenysége átlagos színvonalú, de ennek tartása a feladatok növekedése és a munkaerő csökkenése mellett problematikus. A képződő fej-



8. ábra. Tízórai Bükkzséken

lesztési alap gyakran nem fordítható a termelőeszközök szintentartására, mert olyan beruházási kötelezettségek keletkeznek, amelyek nélkül a termelés minimális biztonsága is felborulna.

Fejlesztési törekvéseik elsősorban a fatermesztés feltételeinek biztosítására irányulnak korszerűen kiépített csemetekertek fenntartásával, a természetes felújítási lehetőségek maximális kihasználásával, a mesterséges erdősítési mun-